



**Miroslav Lávička,**  
rektor (rozhovor na str. 10)



**Josef Basl,**  
prorektor pro strategii a rozvoj



**Jiří Hammerbauer,**  
prorektor pro tvůrčí činnost  
a doktorské studium



**Jiří Kohout,**  
prorektor pro koncepci vzdělávání  
a záležitosti studujících



**Jan Váně,**  
prorektor pro vnější  
vztahy a komunikaci

## Jeden rektor, čtyři prorektori: Nové vedení ZČU

1. března začalo čtyřleté funkční období novému rektoru ZČU Miroslavu Lávičkovi a také týmu jeho prorektorů, jejichž tváře vám nyní představíme. ●



## ZČU a UK budou spolu- pracovat v oblasti vzdělávání zaměstnankyň a zaměstnanců

Rektor Západočeské univerzity v Plzni Miroslav Holeček a rektorka Univerzity Karlovy Milena Králíčková podepsali 7. února smlouvu o spolupráci v oblasti rozvoje pedagogicko-psychologických dovedností akademických zaměstnankyň a zaměstnanců. Je to důležitý krok v péči o kvalitu vzdělávání na vysokých školách. Spolupráce bude probíhat zejména formou pořádání společných meziuniverzitních workshopů, přednášek, kurzů, konferencí a letních škol vysokoškolské pedagogiky. Na základě podepsané rámcové smlouvy bude docházet k vzájemné výměně lektorů a mentorů, odborníci obou univerzit budou také společně tvořit didaktické materiály a pomůcky a připravovat společné výzkumné a další projekty. „Podepsané memorandum považuji za ohromnou příležitost pro společný rozvoj v oblasti péče o kvalitu vzdělávací činnosti,“ uvedla rektorka Univerzity Karlovy Milena Králíčková. „Věřím, že podpisem smlouvy otevíráme další etapu, která může pozitivně ovlivnit nejen naše univerzity,“ dodal rektor ZČU Miroslav Holeček. ●

## Nanosatelit VZLUSAT-2 je úspěšný, stejně tak jeho předchůdce

V polovině ledna oslavil tým pozemní stanice PilsenCUBE na ZČU spolu s partnery, kteří se podílejí na unikátním projektu nanosatelitu VZLUSAT-2, významný úspěch. Uplynul rok od vypuštění tohoto již devátého českého satelitu, který více než 5700krát obletěl Zemi, urazil více jak 250 milionů kilometrů a s nímž plzeňská stanice navázala přes 2270 rádiových kontaktů. Satelit VZLUSAT-2 dopravila 13. ledna 2022 na oběžnou dráhu raketa FALCON 9 společnosti Space X. VZLUSAT-2 je jedinou družicí postavenou v České republice, která dokáže pořídit fotografie Země s vysokým rozlišením. Za zmínku však stojí i úspěšný projekt prvního českého technologického satelitu VZLUSAT-1 vypuštěného 23. června 2017, na kterém se tým PilsenCUBE ze ZČU v Plzni podílel. Že funguje i po více jak pěti letech, je mimořádný vědecký úspěch. ●



## Sutnarka vystavila klauzury

Vyvrcholením každého semestru na Fakultě designu a umění Ladislava Sutnara je prezentace klauzurních a semestrálních prací jejích studentů a studentek. Letos byly práce k vidění hned dvakrát. Poprvé od 31. ledna do 8. února na výstavě Klauzury: Winter show v budově Sutnarky, která byla otevřena i v rámci Dne otevřených dveří ZČU, podruhé v centru města, v Galerii Ladislava Sutnara v Riegrově ulici, kde byl až do 11. března vystaven výběr těch nejlepších. ●

## ZČU má Hlíďárnu

Od 1. února funguje na Západočeské univerzitě v pilotním provozu nová služba, která pomůže rodičům. Hlíďárna pro děti vznikla při Fakultě zdravotnických studií, sídlí v Jungmannově ulici 1 a využít ji mohou všichni rodiče zaměstnaní na ZČU. Potřeba Hlíďárny vyplynula z genderového auditu, který na ZČU proběhl. O děti ve věku od 2 do 6 let v ní budou pečovat certifikované chůvy. Více informací včetně kontaktu najdete na webu Fakulty zdravotnických studií, kde je také odkaz na přihlašovací formulář. ●